

Коксохимии комбината трудятся в этом году с большим напряжением. Однако, несмотря на сложившиеся трудности, коллектив стремится сделать все возможное, чтобы обеспечить доменщиков коксом.

НА СНИМКЕ: деревяной третьего коксового цеха Василий Алексеевич ГРЯЗНОВ, успешно выполняющий свои социалистические обязательства.

Фото Н. Нестеренко.



Лидирует первая

Отлично трудился коллектив доменной печи № 2 в августе. Задание месяца было перекрыто.

Доменщики добились значительной экономии кокса на выплавке каждой тонны металла. Это особенно важно сейчас, когда коллектив коксовиков хронически не справляется с заданием по производству кокса. На второй домне при выплавке каждой тонны чугуна сберегалось по девять килограммов кокса. Это позволило сэкономить за месяц около 900 тонн кокса.

Лидером в социалистическом соревновании коллективов, обслуживающих вторую домну, является первая бригада, руководимая мастером Л. Ф. Мавроном. Сложную работу коллектива обеспечивает старший горновой И. И. Баландин. За успешное выполнение напряженной программы августа этому коллективу присвоено звание лучшего по комбинату.

Г. ЯКОВЛЕВ.

НЕ ОСТАВЛЯТЬ БЕЗ ВНИМАНИЯ КРИТИЧЕСКИЕ ЗАМЕЧАНИЯ

♦ Отчеты и выборы в профсоюзных организациях

Докладчик, председатель комитета профсоюза цеха изложив В. Ф. Воронежский, назвал некоторые данные, характеризующие положительные стороны работы цеха и его подразделений, перечислил, какие бригады и службы занимали и не занимали призовые места в социалистическом соревновании, кому из рабочих присваивалось звание лучшего по профессии. Рассказал он и о том, как цеховой комитет заботился об улучшении жилищных условий, оздоровлении и отдыхе трудящихся. Все это, бесспорно, интересно, делегатов отчетно-выборной профсоюзной конференции. Они в этом видели определенную работу своего выборного органа. Но вот когда т. Воронежский упомянул о том, что «хотелось бы вспомнить о тех неиспользованных резервах, которые влияют на уровень производительности труда и экономические показатели», делегаты, наверно, полагают, что докладчик не только «вспомнит», но и проанализирует, какие и почему не использованы резервы производства, назовет, какие меры предпринимал профсоюзный комитет для приведения их в действие. Короче говоря, со знанием дела вскрыет имевшиеся недостатки, чтобы для их устранения сообща определить конкретные меры.

В цехе большая текучесть кадров. За отчетный период принято на работу 126, уволено — 144 человека. Нет надобности расписывать, что означает такая текучесть для производства. Конечно, в значительной мере оказываются тяжелые условия труда, и не все для его облегчения в цехе могут сделать своими силами. Требуется большая помощь службы главного механика и руководства комбината. Ну, а достаточную ли заботу и настойчивость проявили хозяйственные руководители и профсоюзный комитет цеха об улучшении условий труда, повышении качества ремонта оборудования и сокращения его простоев? Делегаты, конференции в своих выступлениях, думается, обстоятельно ответили на этот вопрос.

Машинист крана второй бригады Ю. А. Федоров:

— Год назад коллектив нашей бригады встречался с руководителями цеха. Тогда мы просили организовать ремонт вентиляторов и вибрационных решеток. Нам отве-

тили — разберемся в рабочем порядке. И по сей день разбираются. А больше нам не удалось высказать им такую просьбу. Был раньше график посещения сменно-встречных собраний начальником цеха, его помощниками, руководителями общественных организаций, теперь такого графика нет и не бывает они на наших сменно-встречных собраниях.

Бригадир земледелов Е. С. Лытышев:

— В смесительном отделении резко ухудшились условия труда: не работает вентиляция. Сейчас надо бы остеклить окна, чего-то выжидают, видимо, морозов, а ведь и без них сквозняки нам мешают.

Старший общественный инспектор охраны труда П. Г. Ситин:

— Препятствием к развитию участка земледелия многое сделал по улучшению условий труда, уходу за оборудованием и поддержанию его в рабочем состоянии. Нынешний же — Н. Г. Татарников — никакой заботы об этом не проявляет. Оборудование запущено, и не определены ответственные за его состояние.

Разумеется, плохо, что уже два года разрабатывается проект замены тракта удаления горелой земли шламопроводом, не решается вопрос механизации ручного труда обрубщиков поддонов, о чем говорил на конференции начальник цеха В. М. Фарафонов. Нужно, конечно, и коренная перестройка многих технологических процессов. Однако нельзя согласиться с тем, что руководители цеха использовали все возможности для улучшения условий труда, ремонта оборудования и сокращения его простоев. Об этом свидетельствуют приведенные выше выступления. Больше того, как отметил заместитель главного механика комбината

Л. Н. Преображенский, недавняя комплексная проверка показала, что в цехе нет даже графика профилактических осмотров оборудования. Не делает это чести и службе главного механика, но и ответственности с руководителей цеха не снимает. Да и цеховой комитет профсоюза обязан был вынудить во все эти упущения и нерешенные вопросы, больше проявлять заботы об интере-

сах трудящихся. Комитет и его председатель, как указывали делегаты, в отчетном периоде снизили свою активность, и не только в тех делах и направлениях, о которых говорилось выше.

Допускаются большие потери рабочего времени из-за прогулов, попаданий в медвытрезвитель, бытового травматизма. За отчетный период только из-за бытового травматизма потеряно 536 человеко-дней. А в чем его причины? То же пьянство, неумение организовать свой досуг, недостаток личной культуры. Многие мог бы сделать профсоюзный комитет со своим активом в воспитании трудящихся, улучшении культурно-массовой работы. А что он имеет в своем активе? Делегаты конференции не обошли молчанием и этот вопрос.

— Мы ждали, что цехом организует университет культуры, — говорил Ю. А. Федоров, — рабочие будут иметь возможность приобретать к музыке, литературе, сценическому искусству. Но не дождался.

Е. С. Лытышев сделал серьезный упрек комитету профсоюза и начальнику цеха за недостаточное внимание развитию физкультурно-массовой работы.

Машинист крана Н. Б. Скороходова сказала, что цехом плохо заботился об организации коллективных выездов за город, в частности, на свою базу отдыха.

Поднимали делегаты и также немаловажные вопросы. Руководители цеха при приеме людей на работу не представляют их коллективам бригад, которые могли бы высказать свои требования, почувствовать ответственность за воспитание принимаемых. Для укрепления трудовой и производственной дисциплины плохо используются средства наглядной агитации.

Докладчик призывал делегатов конференции дополнить доклад цехового комитета (кстати, довольно-таки поверхностный) и высказывать критические замечания. Они основательно дополнили доклад и высказали немало критических замечаний. Задача нового состава цехкома теперь состоит в том, чтобы ни одно из них не осталось без внимания.

П. КУЧУМОВ.

♦ Отчеты и выборы в комсомоле

ПОВЫСИТЬ АКТИВНОСТЬ

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

существующих недостатков. Был избран новый состав бюро и приняты социалистические обязательства комсомольской организации

ЦЛА по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия ММК.

В завершение отчетно-выборного комсомольского собрания активным комсомольцам, успешно сочетаю-

щим общественную и производственную деятельность, были вручены грамоты комитета комсомола комбината.

А. МЯГКОВ,
старший инженер ЦЛА.

ИТОГ ПОДВЕДЕН

низации, делают пометки в блокнотах для дальнейшего выступления в прениях. Чувствуется, что партийная организация постоянно следит за ходом комсомольских дел в организации, оказывает постоянное внимание и заботу, что так важно для коммунистического воспитания будущей смены.

Докладчик, чтобы не быть голословным, называет некоторые цифры, приводит примеры. Говорит о таком мероприятии, как участие в спортивном празднике УГЭ. Ребята сделали интересные фотографии об этом мероприятии, которые редколлегии потом поместила в газету. Эта газета привлекла внимание не только молодежи, но и всех рабочих ТЭЦ.

Немало дел сделано комсомольской организацией за минувший год. Было проведено двенадцать комсомольских собраний, одиннадцать раз собиралось комсомольское бюро, чтобы решить наиболее важные вопросы. Молодежь станции приняла участие в одиннадцати спортивных мероприятиях, заняв вторые призовые места в спортивном празднике и соревновании по туристической технике.

Благодаря хорошей работе ответственного за культурно-массовый сектор Т. Чатаревой, а также немалой помощи цехового профсоюзного комитета были организованы культпоходы в кино, в театр, прочитаны лекции, проведены беседы, совершались выезды за город.

Слушая А. Тимошину, отмечаю критический подход выступающего к работе комсомольской организации. Указывая на положительные стороны, докладчик отмечает также недостатки, просчеты, которые были допущены комсомольским бюро, секретарем комсомоль-

ской организации. До сих пор не построена спортивная площадка, хотя место для нее давно приготовлено, недостаточно добросовестно относятся комсомольцы к уплате членских взносов и дежурству в оперативном отряде.

Подводя итог, заместитель секретаря указал на необходимость устранения существующих недостатков с тем, чтобы достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина и 50-летие Магнитогорского металлургического комбината.

По окончании доклада в прениях выступают коммунисты: А. А. Скипор, Л. В. Гошовский и комсомольцы С. Ишмаев, А. Радыгин, В. Гулин. Работа комсомольской организации за минувший год единогласно признается удовлетворительной.

Наступает торжественный момент. Заместитель секретаря комитета комсомола управления главного энергетика Л. Макаева под аплодисменты присутствующих вручает грамоты районного комитета комсомола и комитета комсомола комбината за активную и добросовестную работу комсомольцам В. Афанасьеву, М. Мишкину, В. Гулину, В. Порину. Присутствующие поздравляют товарищей. А мне думается, что на следующий год при неустанным внимании и заботе партийной организации, при таком же критическом отношении комсомольцев к своей работе и при активном участии их в общественной жизни комсомольская организация ТЭЦ выйдет в число лучших организаций комбината. Такая задача встает сейчас перед новым комсомольским бюро и вновь избранным секретарем С. Ишмаевым.

М. ШЕВЦОВА.